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МОУ СОШ №17 г.Вичуга
Краеведческая работа как форма патриотического воспитания
Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших задач современной школы. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирование у учащихся любви к своей Родине.  У школьников должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Патриотизм - одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. Многое требуется от школы: ее роль в этом плане невозможно переоценить. Для патриотического воспитания, воспитания любви к своей земле, своему дому, своей семье, своему народу огромные возможности дает краеведение.  Краеведческая деятельность позволяет воспитывать патриота и гражданина не на абстрактных идеалах, а на конкретных примерах, приобщать ребят к культурному наследию страны и «малой родины». Ведь краеведение обращает к прошлому, чтобы школьники, зная свои корни, могли создать достойное будущее.

В настоящее время в школе сложилась система краеведческой работы. Воспитание патриотизма путем использования краеведческого материала мы считаем необходимым как на уроках истории и литературы, так и во внеурочное время.  В последние годы в 7 – 8-х классах введены уроки исторического и литературного краеведения. Краеведение пробуждает у школьников глубокий интерес к истории края, страны, вызывает жажду знаний, открывает широкие возможности для самостоятельной деятельности учащихся, для поиска, исследования и даже небольшого открытия, создания творческих работ. 

Краеведческая работа по изучению  малоизвестных страниц Великой Отечественной войны, военного  и трудового подвига наших соотечественников позволяет школьникам не только гордиться своими земляками, видеть в них жизненные идеалы, но и осмыслить тот трудный путь, который прошли их прадеды и весь наш народ, стремясь к Великой победе. Внеурочная краеведческая работа -- это поисковые экспедиции, туризм, тематические вечера, конкурсы, олимпиады, встречи и т.д. Например, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, с ветеранами Вооруженных сил, с узниками концлагерей, с людьми, пережившими немецкую оккупацию, дают наилучший педагогический результат в изучении истории российского государства, родной Ивановской земли (цикл «Встречи» проводится регулярно в городском архивном отделе Вичуги при активном участии и младших и старших школьников, которые организуют поисковую работу, оформляют найденный материал в форме презентаций, учебных фильмов, готовят выступления, рассказы об участниках Великой Отечественной войны; после встреч с ветеранами ребята записывают их рассказы и  выпускают книжки-раскладушки, брошюры с многочисленными красочными иллюстрациями).  
Многогранная внеурочная историко-краеведческая работа и её тесная связь с учебным процессом создают условия для широкого применения знаний, например, школьники активно участвуют в различных очных и заочных  дистанционных конкурсах: 
· Всероссийский  конкурс детских рисунков «Ёлка Победы», посвященный  65-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г.(призовые места), 
· Всероссийский детский литературный конкурс «Истории победы», 
· конкурс интернет – энциклопедии Ивановской области (работа «Сороковые, роковые…» Выпускники школы №17г. Вичуга на фронтах Великой Отечественной войны), 
· ХI  Всероссийский  конкурс исторических исследовательских работ школьников   «Судьба человека в российской истории XX века»  (исследовательская  работа «ВОЙНА ВОШЛА В МАЛЬЧИШЕСТВО МОЁ»:  в данном исследовании подробно отражено военное детство Анатолия Михайловича Харитонова,  прекрасного педагога, общественного деятеля города Вичуги Ивановской области).
Одним из интенсивных методов краеведческой работы является социальное проектирование, осуществляемое как на уроках, так и во внеурочной деятельности. Основная цель социального проектирования – создать условия, способствующие формированию у учащихся собственной точки зрения по обсуждаемым проблемам, применению гражданских компетентностей. Социальные проекты дают учащимся возможность связать и соотнести общие представления, полученные в ходе урока, с реальной жизнью, в которую вовлечены они сами, их друзья, семьи, учителя, с общественной жизнью, с социальными и политическими событиями, происходящими в масштабах  города, страны в целом. При создании социальных проектов активно используются  информационно – коммуникационные технологии. Ребята с удовольствием делают компьютерные презентации, которые иллюстрируют их исследовательские работы. Например, старшеклассники выполняли проекты «Дети войны», «Если душа родилась крылатой…» (Судьба известных вичугских педагогов Е.А.Рябинкина и Рябинкиной Л.Н.), «Выпускники школы в годы войны» и др. Эффективное использование новейших педагогических технологий (интерактивные методики, информационные технологии), обеспечивают  деятельностный аспект учебного процесса.
Основными источниками краеведческой информации для работы школьников являются также и периодическая печать (газеты, журналы, альманахи); художественная литература , архивные фонды; фонды музеев;  материальные следы культуры (произведения скульптуры, живописи, архитектуры);  материалы статистики; устные свидетельства очевидцев, а в последнее время все более широко используются возможности и  ресурсы Интернета ( например, работа с  материалами ЦАМО)
Серьезная  краеведческая  работа  невозможна без  школьного музея, который является одной из важнейших форм работы по патриотическому воспитанию учащихся. Занимаясь поисково-собирательской деятельностью, учащиеся получают более конкретные и образные представления по истории своей малой Родины, тесно связанной с историей страны. Это воспитывает уважение к памяти прошлых поколений земляков, способствует воспитанию патриотизма, любви к своему Отечеству. Юные краеведы организуют встречи с ветеранами, экскурсии по музею и залам Боевой славы в школе.

